

做得好不好,由你来打分

——市不动产登记中心创新目标考核办法

■吴帅 通讯员 王 翊

本报讯 不动产登记工作实施5年来,中心各科室工作成效如何,目标完成情况能否得到社会和群众的满意认可?1月22日下午,市不动产登记中心召开成果展示暨双述双评汇报会。为检验工作成效,该中心创新目标考核办法,由各科室按工作职能组成工作汇报小组,围绕我市不动产登记工作实施以来的工作目标、机制、情况等,结合自身工作成效进行述职,并接受特约业内人士及媒体代表现场点评和测评打分。

会上,业务办理组、业务服务组、农房登记组、后勤保障组分别以《筑台强基,架桥修渡,铺就登记高速路》《守土甘为破茧蝶,化作春泥更护花》《做实便民文章、勇担登记先锋,业务办理立潮头》《不忘初心追梦前行 后勤保障务实先行》为题,大家说“实情”、讲“干货”,并通过数据、图表等个性化的宣传视频、文献等。以丰富多彩的表现形式,运用娴熟的演讲技巧,向每一位与会人员充分展示了我市不动产登记工作5年来的工作成效,同时也在这个特殊的“舞台”上,集中展现了各自工作中的“聚焦点”。在其后的双述双评环节中,各小组代表直奔主题晒“干货”,并就担当创新、工作纪律和



图为小组代表正在进行汇报演讲

服务态度等几个方面深入查摆了存在的问题和不足,提出下一步改进措施。大家相互深刻剖析,批评直截了当、不遮不掩,充满“辛辣味”,达到了“红红脸、出出汗”的效果。

据了解,自2016年我市实施不动产登记工作以来,市不动产登记中心已累计受理各类案卷87万余件,登簿86.9万余件,登簿率为99.9%,发放不动产权属证书78万余本。5年来,衡阳不动产登记工作从三级审批到一级审批;从集中办理到向四个城区、银行网点延伸,从“专科受理”到综合

窗口“无差别受理”;从30个工作日办证到10分钟办结,从高投诉率到零投诉率……中心始终坚持以保障不动产权利人合法权益为核心,以群众满意为宗旨;以打造“便民、利民、亲民、惠民”四民窗口为亮点,在非公证继承登记、地下空间发证、质量检查体系的创新做法在全国范围被推介,农房登记经验、遗留问题处理、商品房办证直通车走在全省前列;并通过优化流程、压缩环节、改革创新、提速增效等举措,有力提升了不动产登记工作水平和服务效率,增强了办事群众和企业的满意度和获得感。

衡阳绿地正式签约衡铁一中 业主子女纳入初中部招生范围

1月22日上午,绿地衡阳城际空间站与衡阳市铁一中学战略合作签约仪式在绿地衡阳城际空间站营销中心举行。本次签约仪式,也标志着绿地衡阳城际空间站将正式被纳入铁一中学初中部的招生范围。

据悉,此次绿地集团与铁一中学签约合作,是着眼于高铁新城基础教育均

衡发展和优质发展的一次新布局,更是体现绿地衡阳城际空间站项目加强教育配套的具体实践,也是绿地集团在规划绿地衡阳城际空间站时的初衷,旨在让绿地衡阳城际空间站的广大业主尽享衡阳最优秀的教育资源,让孩子赢在起跑线上。

本次与衡阳市铁一中学正式签约后,将丰富完善绿地衡阳城际空间站“一站式

全龄段教育学区”的落地。目前,绿地衡阳城际空间站周边约3公里范围内,覆盖湖南省重点中学铁一中,珠晖区实验小学以及包含衡阳师范学院、湖南工学院在内的衡阳大学城,15年精英教育环伺周边,一站式保驾护航,将给予孩子最优质的学习成长环境。

(吴 帅)

老旧小区改造三大难点如何破

安全隐患并不在物业等部门的考虑范围。

大幅提质面临诸多瓶颈

记者调查发现,相比于大拆大建、推倒重来,城区老旧小区改造在大幅提质上仍面临诸多瓶颈。

一是产权归属纠纷多,难以形成统一规划布局,掣肘顶层设计。由于历史的原因,一些老旧小区产权状况复杂,甚至同一栋楼内的房屋会分属不同的产权单位,由不同的物业机构管理。

二是在基础设施建设和提质升级上,面临资金短缺、可操作空间有限等问题。广西壮族自治区建筑科学研究院副院长朱惠英告诉记者,由于老旧小区建设年代久远,原先的建筑节能设计材料、排污管道、线网电压等与现在的实际需求存在较大差距,而这些恰好又是影响舒心居住的关键,同时也是资金投入缺口较大的难点。

三是居民社区意识滞后,难以形成可持续发展的长效机制。

出台评估机制,发动群众参与

针对城区老旧小区改造暴露出来的问题,部分基层干部和专家建议,应加强顶层设计,出台评估机制,结合地方实际,

发动群众广泛参与,以社区提质带动居民意识转变,形成长效管理机制。

朱惠英认为,城区老旧小区改造有南北方差异,政府要因地制宜,在政策和技术上进行有效引导。引入评估机制后,可以对改造后的成效、社会反响、居民认可度等方面进行综合评估,以及时进行技术的完善和政策的调整。

同时,要探索出有效的投入模式,回应居民关切,既要改“面子”,也要下足功夫完善“里子”。专家认为,城区老旧小区改造投入较大,可结合实际情况探索一条政府出资、居民自筹、社会资本三方共同参与的筹资模式,切实关注居民获得感。

加强宣传,发动群众参与,以社区提质带动居民意识转变,形成长效管理机制也很重要。位于永州市冷水滩区菱角山街道的活龙井社区,由以前的一个脏乱差老火车站社区变成如今的一个绿、亮、美社区,秘诀就在于激发内生动能,发动群众参与。在活龙井社区,社区居民通过参与志愿活动获得积分,商铺店主通过开发文创产品和民宿等,增加小区知名度,使得小区成了当地的一个“网红”打卡地。

据新华社

**市住建局
“零见面、零跑路、零付费”
服务获企业“点赞”**

■通讯员 李 想

本报讯 “谢谢你们,零见面、零跑路、零付费,办事效率高,服务态度亲切,对你们这种高效的办事效率与精神,我们表示衷心的感谢。”日前,市新顺电器有限公司的项目负责人给市住建局勘察设计科送来一封感谢信。

同一天,市万达地产发展有限公司负责人也给勘察设计科送来了一面绣有“办事高效、热情服务、排忧解难、助力企业”的锦旗。“自从消防审核职能转到住建系统来,我们在家里办理就行了,住建局也会在第一时间电话通知,真是太方便了。”对方表示。

实际上,自2018年以来,为进一步提高服务办事效率,市住房和城乡建设局开通了网络服务平台,企业只需要在家通过网络,就能办理好施工图审查等各项事情。2019年年底,我市实行了施工图审查费用政府采购,企业办事真正实现施工图审查“零见面、零跑路、零付费”的网络办理模式。一年来,各建设单位累计送来锦旗7面,感谢信两封,并对勘察设计科给予了高度赞扬。

据了解,近年来,市住建局为认真落实“放管服”改革和“马上就办”工作精神,按照局党委提出的“四个住建”(人文住建、绿色住建、智慧住建、廉洁住建)、“四个满意”(让办事群众更加满意,让局属单位及服务企业更加满意,让市委、市政府更加满意,让省委、省政府、省住建厅更加满意)的工作要求加大服务建设项目工作力度,进一步提高服务办事效率,实现施工图审查“零见面、零跑路、零付费”网络办理模式,取得了建设单位的一致好评。

“铂金时代”营销中心 正式开门纳客

1月23日,伴随着喧天的鼓乐,位于300亿陆家新区门户之地的铂金时代营销中心正式拉开了序幕。现场千余名嘉宾齐聚一堂,共同见证了这一意义非凡的一刻。

上午10时许,在来宾们的共同见证之下,铂金时代营销中心揭开神秘面纱!奢华的大堂、气派的沙盘区、人声鼎沸的样板间,每个角落都围观了争相观赏的市民,每一位置业顾问都被咨询的客户所包围。其首批推出的19号楼全明通透&板式平层房源,因其户户朝南,并自带7米以上宽的大阳台,超多拓展空间,受到不少客户青睐。

据了解,铂金时代项目周边的中心公园、陆家新屋、雁鸣溪风光带、蒸水河风光等系列主题公园已相继落成;此外,项目一路之隔就是蒸水小学、华新实验中学,不远处还有雁鸣溪实验学校,再加上项目本身自带约6万平方商业综合体以及不远处的杉杉奥特莱斯的商业加持,整个项目周边生活配套已相当完备。

目前“新盘来贺岁,置业送五福”活动正在进行中,新春置业享18888元优惠,活动期间内签约享18888元优惠,安家享购房补贴额外98折。

(吴 帅)